





Кто не знает на заводе Эркина Валеева! Он — начальник смены в прокатном цехе, он же — пропагандист кружка конкретной экономики. Страстным душевным словом он несет слушателям кружка — рабочим своего цеха — пламенные слова партии, учит разбираться в экономике промышленного производства. Высшей наградой пропагандисту является рост политической и трудовой активности людей.

# КОММУНИСТЫ

Продолжение. Начало на 1-й стр. Приглашаются коммунисты ре-...  
 Работать так, как положено коммунистам, — вот требование заводской парторганизации ко всем своим членам. Работать так, как прокатчик Герой Социалистического Труда Саид Нурутдинов, как старший мастер мартовского цеха Михаил Романович Шелованов и другие передовики производства. — это конкретизация повседневного требования партийной организации к коммунистам. Твоя производственная работа или общественное поручение — делай это и другое с душой, с огоньком, так, чтобы каждый мог сказать тебе: «Вот что значит коммунистический труд!»  
 Софья Алексеевна Фальковская — контролер отдела технического контроля и председатель комиссии партийного контроля по технике безопасности. Трудно сказать, какой из этих обязанностей она отдает больше сил и энергии: той, за которую получает зарплату, или той, которую выполняет в порядке партийного поручения. Правильно сказать, что она не делает различия между этими обязанностями: и ту и другую выполняет не только добросовестно, но вкладывает в дело всю свою душу, всю энергию. Женщина смелая, напористая, инициативная, она не любит пустых слов и ненужных заседаний. Пришла, наметанным взглядом увидела беспорядок — требует от мастера: «Сделай. Срок такой-то. Проверю тогда-то». И проверит. Если не сделано, возьмет мастера за руку и потащит к начальнику цеха или в партком. Добьется, чтобы виновный понес наказание. И снова станет у него над душой: «Делай!»  
 Результаты видны. Состояние техники безопасности на заводе значительно улучшилось. Организаторская работа коммунистов сказывается во всем — и в постоянном улучшении производственных показателей коллектива, и в укреплении дисциплины. Эта работа неотделима от идеологической. Как известно, важнейшее условие успеха — единство организаторской и идеологической работы.  
 Партийная организация завода немало делает для усиления идеологического влияния на людей. В завершающемся нынче учебном году (Окончание на 3-й стр.)

## В ТРУДЕ РАСТУТ ЛЮДИ

Не зря говорят: труд человека красен! Если человек знает, во имя чего он трудится, и если эта цель благородна, то и сам человек, и труд его — прекрасны.  
 И, конечно, не случайно так самоотверженно, так, как бы сказал, героически трудятся прокатчики нашего завода. По заслугам пришла к ним слава лучшего производственного коллектива завода: с гордостью носит цех звания цеха коммунистического труда.  
 За последние три года мы увеличили производство товарного проката на тридцать процентов. Темпы выпуска проката растут из года в год. И этому во многом способствует новое отношение людей к своему делу; они все глубже и глубже начинают сознавать, что путь к коммунизму лежит через повышение производительности труда; что коммунизм, как учил Ленин, начинается там, где начинается кровная заинтересованность каждого работника в успехе общего дела.  
 Думать о будущем, видеть завтрашний день — вот требование цеховой партийной организации. Коллектив цеха на три—пять лет вперед намечает мероприятия по увеличению производства проката. Вот характерный пример. Еще в 1954 году мы предвидели, что с ростом квалификации рабочих, с ростом потребности народного хозяйства перед нами встанет проблема работы на повышенных скоростях. Сейчас так и есть! Но для того, чтобы добиться этого, партийной организации, коммунистам пришлось сделать очень много. На сортовом стане поставлен новый двигатель с регулируемым числом оборотов, реконструирован речный холодильник, заменены шестеренные клетки.  
 А. Бойцов, М. Вейсов, Н. Ботяев, К. Соболев, А. Вскиров и многие другие душой болеют за реконструкцию стана, стараются усовершенствовать его, облегчить труд людей. Только в первой половине этого года внедрено сорорационализаторских предложений. Их экономический эффект — 32 тысячи рублей. Это они, новаторы производства, люди, для которых труд стал первой потребностью и целью жизни, — электрики, механики, технологи — со значительно опережением сроков построили транспортер. Они каждый день

на каждую смену, каждый час стараются работать как можно лучше, как можно производительнее.  
 Техника, которая имеется в нашем распоряжении, не такая уж новая. Но управляют этой техникой люди, а бы сказал, нового склада. Они прекрасно понимают, что чем выше квалификация, тем легче работать, тем больше можно сделать. По инициативе партийной организации созданы курсы передового назначения, школы передового опыта. Новым приемам учили прокатчиков передовики производства оператор Э. Алиева, вальцовщики Л. Мовшинов и М. Муратов. В цехе берут пример с таких мастеров своего дела, как Саид и Шамси Нурутдинов, Анастасия Кучкин, Курбанали Гашматов, Руздул и Ядгар Ксуповы, Розия Ходжаева, Тамара Смирнова... Их опыт, опыт маяков, — это мощный двигатель, который как бы добавляет свою силу прокатному стану.  
 Каждый у нас чувствует свою ответственность за судьбу плана, за работу всего цеха.  
 Вспоминается 1950 год. Именно тогда у нас первые бригады включились в соревнование за коммунистический труд. Конечно, и раньше люди понимали, что работать надо лучше, и раньше стремились к этому. Но тут выдвинулась некая принципиально новая: работать и жить по-коммунистически. От участников нового движения требовалось быть примером всегда, везде, во всем. Теперь требовалось не просто сделать много, требовалось сделать много и отлично, много и дешево, да еще при этом экономить сырье, материалы, электроэнергию. Как же можно было участвовать в таком движении, не имея хотя бы среднего школьного образования? И потому партийная организация начала поход за учебу.  
 Сначала учиться не все хотели. Трудно было поднять на учебу людей, которые не сидели за партой по пять—десять лет. И пример показали коммунисты и комсомольцы. Они первыми пошли в школы и техникум при заводе. И. Мадаминова, А. Кучкин, Ш. Нурутдинов, Т. Арипов, К. Соболев, Н. Ботяев — их фамилии первыми появились в классных журналах, в зачетных книжках. В

## Моральный кодекс — ЗАКОН ЖИЗНИ

— ЗАБОТА КАЖДОГО О СОХРАНЕНИИ И УМНОЖЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ДОСТОЯНИЯ;

О РОЛЬГАНГАМ и прокатной клети несет расклеванная добела стальная болванка. Ее надо уметь схватить клещами и направить в валки. Болванка все больше вытягивается, превращается в стальную змею.  
 Сейчас такого в прокатном цехе не увидишь. У всех клетей установлены обводные аппараты — огненные змеи сами направляются из одной клети в другую. Труд прокатчиков стал безопасней, производительней. Высвобождено для других работ 12 вальцовщиков. Экономия от установки обводных аппаратов — десятки тысяч рублей в год. Внедрению новшества больше других способствовали братья Ш. и С. Нурутдиновы, рабочие Файзуллаев, Ганин, Юсупов.  
 В рационализации производства, в его постоянном совершенствовании с целью повышения производительности труда, снижения затрат на единицу продукции ярче всего проявляется стремление всего коллектива к умножению общественного богатства. Завод впервые в своей истории в нынешнем году работает без дотаций.

## ИДЕИ ПРОГРАММЫ КЛСС

Из опыта работы партийной организации

## В СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ

В начале минувшего учебного года на заводе было создано 28 кружков, школ и семинаров. Но после XXII съезда КПСС интерес людей к вопросам марксистско-ленинской теории настолько возрос, что было организовано еще 17 кружков. Главным содержанием деятельности всей сети партийного просвещения стало изучение материалов исторического съезда партии. Пропаганда увязывалась с жизнью, занятиями в кружках помогали слушателям определить свое место в борьбе за коммунизм.  
 Значительный интерес проявили рабочие и служащие к экономическим знаниям, и поэтому партийная организация создавала кружки конкретной экономики, экономические школы, теоретические семинары. В мартовском цехе было организовано десять экономических кружков. При изучении материалов по теме «Создание материально-технической базы коммунизма» ставилась экономическая задача партии и советского народа» во всех кружках шла речь о том, какой вклад в решение этой задачи может и должен сделать коллектив завода.  
 Например, в кружке, который вел пропагандист Б. Аббасов, работающий заместителем начальника мартовского цеха, слушатели после изучения этой темы стали высказывать резервы повышения производительности труда в мартовском цехе. Они доказали возможность в каждой смене выпробовать одного канавщика, оправдать должности четырех десятников шихтового двора. Так и было сделано. Примеру мартовцев последовал коллектив железнодорожного цеха.  
 Пропагандистами партийной организации утвердился опыт инженеров и техников, вожakov бригад, работников отделов заводоуправления. Содержательно и поучительно вели занятия пропагандисты: мастер шихтового двора Ю. И. Пустов, начальник гаража М. А. Фролов и другие.  
 Пропагандисты активно участвовали в подготовке теоретических конференций, диспутов. С большим успехом во Дворце культуры металлургов прошел диспут на тему «Как люди будут жить и трудиться при коммунизме».  
 Сейчас коммунисты завода готовят к новому учебному году в системе политического просвещения. Ныне будет организовано еще более глубокое изучение материалов XXII съезда партии, расширено экономическое образование кадров. К пропагандистской работе привлечены квалифицированные работники, способные доносить партийное слово до каждого слушателя. В идейно-воспитательной работе активнее будут участвовать руководители предприятий. Это послужит основной предпосылкой для еще большего соединения идеологической и организаторской работы.

## СЛОВО ПАРТИИ — В МАССЫ!

Партийная организация доверила мне вести занятия в трехлетней экономической школе. Учиться сюда пришли бригадир мастера, заведующие участками. В течение трех лет мы изучали экономику социалистической промышленности. Особенно большую роль в осмыслении слушателями великих задач, которые стоят перед народом, перед каждым советским человеком — имело изучение в минувшем году материалов XXII съезда КПСС. Рабочие и служащие, изучая экономическую теорию, не только научились разбираться в вопросах планирования, использования денежных и материальных средств, но и начали активно применять полученные знания, намысливать на предприятии возможности экономить топливо, электроэнергию и другие материальные средства, повышать производительность труда.  
 Так, слушатель экономической школы мастер Н. Л. Малайкин, на участке которого производится маркировка, упаковка и складирование готовой продукции прокатного цеха, прежде возвращал забракованные брусья на переплавку или резку. Однажды он на занятии подсчитал, что гораздо выгоднее, дешевле брак исправлять на месте, на правильных машинах. После внедрения предложения т. Малайкина выход брака снизился с 0,7—0,6 до 0,3 процента.  
 Подобных примеров можно привести немало. Мы на практике убедились в огромной пользе экономического образования кадров.  
 Идеи, воспринятые людьми, становятся движущей силой в их производственной деятельности.  
 Большая заслуга в этом принадлежит парткому завода. Он систематически заслушивал отчеты пропагандистов, анивал в работу школ и кружков.  
 А. СОКИРКО, Пропагандист.  
 М. ХОДЖАЕВА.

## Моральный кодекс — ЗАКОН ЖИЗНИ

— КОЛЛЕКТИВИЗМ И ТОВАРИЩЕСКАЯ ВЗАИМОПОМОЩЬ КАЖДОМУ ЗА ВСЕХ, ВСЕ ЗА ОДНОГО.

Добрая молва идет на заводе. Комсомольско-молодежная бригада мастера Джалалова; бригада, а большая дружная семья. Тут так не ладится у кого-нибудь, что-либо — все приходит на помощь. Неприятность в семье — для всей бригады несчастье, радость у одного — для всей бригады радость.  
 Говорят молодые металлурги: — Когда намидяй за все, все за одного, и работает веселей, и живется интересней.  
 — ВЗАИМНОЕ УВАЖЕНИЕ В СЕМЬЕ, ЗАБОТА О ВОСПИТАНИИ ДЕТЕЙ;  
 Обивать в доме Розин Ходжаевой — это испытание счастья от встречи с настоящей рабочей семьей.  
 Розин-апа — оператор, коммунист, депутат городского Совета. И на заводе дела хватает, и депутатские обязанности немало отнимают времени. Но в любой ситуации и ней в дом — чистота, порядок и обед приготовлен. Шестеро детей в семье, четверо — школьников, все отличники, двое малышей. Дети воспитываются в труде, каждый знает свои обязанности по дому. Розин-апа гордится частенько:  
 — И при коммунизме пироги не будут расти на деревьях. Пусть приучаются к труду — пригодятся в жизни.



Партийный контроль — мощное средство в борьбе за успешное выполнение государственных планов, изыскание и использование внутренних резервов производства, снижение себестоимости продукции и улучшение ее качества. При партийной организации создано несколько комиссий контроля. Вот и на этом снимке мы видим секретаря парткома завода Ф. Захарова (на снимке — в центре), беседующий с членами комиссии партийного контроля (слева направо): А. Ташмирзаевым, М. Саблиным, В. Настичевым, Н. Малайкиным.



